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RESPUESTA CIRCUITO RLC SERIE
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Supongamos un circuito RLC serie tal < —L
como el de la figura 12V <_) L = 5mH
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Analizando la ecuacion caracteristica
obtendremos las raices de la misma

P*|R+LeP+ 1
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En primer lugar racionalizamos : ;¢ p2 | pe p 4 1 eigualamos a cero y asi tendremos :
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C L Le(C
2
De la tltima expresion las raices estaran dadas por : PP, =— R + [ R j _ 1
PR 26 20 LC

Analizando el signo del discriminante de la raiz cuadrada, podemos ver que se presentan tres casos:

R Y 1 <0 = raices complejas conjugadas se llama caso Subamortiguado
r2el)  IC =(0 = raices reales e iguales se llama caso de Amortiguamiento Critico
> () = raices reales y distintas se llama caso Sobreamortiguado

Existe un caso especial cuando la resistencia del circuito es igual a cero y se le llama caso Oscilatorio,
aqui las raices seran imaginarias puras y : +1 -1

P=—-oo y P=
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Analizando nuevamente el discriminante de la raiz e igualdndolo a cero, obtenemos que el valor de la
resistencia R del circuito, que hace cero la raiz esta dado por :

2
R —L=O R=2°1/£=Rc
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A ese valor de la resistencia se la denomina resistencia critica Rc. Existe una relacidn entre la resistencia

del circuito y su critica a la cudl se la llama factor de amortiguamiento y se designa con la letra griega g
es decir: £ R
Rc

Con el valor del factor de amortiguamiento, también podemos definir los cuatro casos vistos
anteriormente, es decir :

<1 = raices complejas conjugadas se llama caso Subamortiguado

(V; =1 = raices reales e iguales se llama caso de Amortiguamiento Critico
> | = raices reales y distintas se llama caso Sobreamortiguado

=0 siR =0 = raices imaginarias puras se llama caso Oscilatorio

A la relacion I se la denomina pulsacién de resonancia @, y esta expresada en [ radianes/
LeC

.7 ;. L4 2 ’ .
segundos] también es util la expresion @,” = que esta expresado en [ radianes/ segundos]*.
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Utilizando el factor de amortiguamiento (P; y el valor de la pulsacion de resonancia (1), y despejando
obtenemos:
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De donde la ecuacion de
segundo grado vista anteriormente puede ser escrita como :

prefepy !

2
; TeC P’ +2efem e P+,

De esta manera con los elementos del circuitos podemos averiguar : factor de amortiguamiento, valor de
la pulsacion de resonancia y caso al que pertenece el circuito. Con los valores dados para nuestro circuito
tendremos :

1 1
w = . = 4000[rad / seg]
NLeC [50107 12,5010
R 1 48 1
é::—. = [ ] =1,
L 2ew 5107 24000

Dado que el factor de amortiguamiento E_, > 1, determinamos que el circuito corresponde al caso
Sobreamortiguado.

La siguiente Tabla describe los parametros y graficos para cada uno de los casos vistos.
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TABLA DE PARAMETROS DE CIRCUITO RLC - SERIE
EXPRESION DE GRAFICA DE EXPRESION DE GRAFICA DE CASO
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